

2016-07-24 СЕРГЕЙ РУДАКОВ. О СЕБЕ, СЕМЬЕ И СВОИХ ВЗГЛЯДАХ НА ЖИЗНЬ

ИГРОК

20 - 26 ИЮЛЯ 2016 / №28 (114)

# НАЗАД ДОРОГИ НЕТ

*К нашему сегодняшнему го-  
стою все относятся по-раз-  
ному. Кто-то считает его  
ортодоксальным коммуни-  
стом, кто-то, напротив,  
ретроградом, предавшим  
идеи партии и народа, кто-  
то — политиканом, рвущим-  
ся к власти. Чувь! Сергей  
Иванович Рудаков - обычный  
человек, который любит  
спорт, дорожит своей семь-  
ей и мечтает о том, чтобы  
этим миром правили честь,  
любовь и справедливость.*

## ПЕРВЫЙ ПАРЕНЬ НА СЕЛЕ

- Итак, что же произошло  
10 февраля 1957 года в селе  
Васильевка?

- Ничего особенного: я ро-  
дился. Там же прошло все  
мое детство. Буквально не-  
давно школа, в которой  
учился, отметила свое 50-ле-  
тие. Новая школа по тем вре-  
менам - это было что-то  
сродни волшебству. Тем паче  
если она включала в себя на-  
лаженную спортивную ин-  
фраструктуру. Мы, сельские  
мальчишки, получили воз-  
можность заниматься футбо-  
лом, волейболом, баскетбо-  
лом, настольным теннисом.  
Да много чем. И такой под-  
арок судьбы мы старались  
использовать по максимуму. Я  
в свое время умудрился стать  
чемпионом Аннинского рай-  
она среди школьников по  
скоростному бегу на коньках.  
Чуть позже повторил свой ус-  
пех в шахматах. Мы были по-  
бедителями волейбольного  
первенства. Кстати, в нашей  
школе вырос один из немно-  
гих воронежских мастеров  
спорта по волейболу - Вла-  
димир Рыбин. Так что спорта



**Сергей Иванович РУДАКОВ**

Родился 10 февраля 1957 года в селе Васильевка Аннин-  
ского района Воронежской области. Окончил факультет  
философии МГУ (1979), аспирантуру МГУ (1986).

Заместитель председателя Воронежской областной  
думы. Доктор философских наук, профессор кафедры фи-  
лософии ВГУ. Президент Воронежской областной шахмат-  
ной федерации. Председатель общественной организа-  
ции «Ассамблея народов Воронежской области». Секре-  
тарь воронежского обкома КПРФ.

Женат. Имеет сыновей: Кириллу - 26 лет, Сергею - 11 лет.

страны во славу чемпионов  
мы всегда слушали стоя. На  
этой, в том числе и спортив-  
ной, волне наше поколение  
росло и мужало.

- **Нынешняя сельская моло-  
дежь сильно отличается?**

- К сожалению, да. Многие  
изменилось, причем не в луч-  
шую сторону. Сейчас сельские  
районы заданы реалиями  
нынешней жизни. Молодежь  
из села бежит. Если раньше  
для нас отдушиной был спорт,  
то сейчас нет денег ни на по-  
ездки на соревнования, ни на  
развитие спорта в целом. Мы  
теряем доморощенные талан-  
ты, а потом удивляемся: поче-  
му мы то там не при делах, то  
сям на последних местах. А  
все логично. Не развивается  
детский спорт, нет спортивных  
баз, нет инвентаря, нет фи-  
нсирования. Как следствие,  
ничего нет. Только пустота и  
безнадежность.

- **И где искать выход из  
этого положения?**

- Необходимо менять систе-  
му всей нашей жизни, из-  
бавляясь от внутренней рас-  
хлябанности. В свое время  
китайцы резкий прорыв в  
спорте объясняли тем, что  
они взяли русскую систему  
подготовки и подвели ее под  
местный колорит. Плюс тру-  
долобие, фанатичный патри-  
отизм и государственная по-  
держка. У нас ничего этого,  
увы, нет. Мы без капли со-  
жаления хороним свои же  
традиции, словно не понима-  
ем, что возрождать их по-  
новому придется десятилетия-  
ми. Только системная госу-  
дарственная поддержка по-  
может российскому спорту  
удержаться на плаву.

- **А не кажется ли вам, что  
многие наши спортсмены про-**

приехал работать в ВГУ, и к  
нам на кафедру пришла моло-  
дая лаборантка Оксана Качур.  
Она не прошла по конкурсу  
на экономфак и поступила на  
вечернее отделение. Я по сре-  
дам вечером занимался с ино-  
странцами, а она дежурила.  
Начал провожать ее домой,  
познакомился с родителями.  
Так все и закружилось, хотя  
Оксане тогда было всего 17  
лет. И вот с 1988 года мы вме-  
сте. Я не перестаю восхи-  
щаться своей женой, которая в  
таком возрасте решила ув-  
лечься немолодым уже чело-  
веком. Это надо иметь интуи-  
цию, мужество. А теперь я ей  
говорю: «Вот видишь, как тебе  
повезло!» А она мне: «Может,  
это тебе повезло?»

- **Так кому же, на ваш  
взгляд, больше?**

- Я думаю, детям. У них  
нормальные, любящие роди-  
тели. Хотя сын иногда ругает  
меня: мол, ты дурыю занима-  
ешься, ничего не заработал.  
Но на фоне тех проблем, ко-  
торые есть в обществе, он,  
конечно же, понимает, что  
существуют вещи, которые  
выше и дороже денег. Нельзя  
все в жизни оценивать в де-  
нежном эквиваленте.

## СТАЛО МНОГО ФАЛЬШИ

- **Вы человек науки, но в  
последние годы целиком ушли  
в политику. Почему?**

- Я бы не сказал, что со-  
всем уж целиком. По-пре-  
жнему преподаю, пишу кни-  
ги. Политика затянула меня в  
начале 90-х годов, когда в  
стране начался бардак. Тогда  
я возглавил партийную орга-  
низацию кафедры обще-  
ственных наук ВГУ. Когда

развивать Советский  
здесь наши пути раз-  
Чувствовалась во всем  
ходившем тогда м  
фальшь. А когда рас-  
Советы, не оставалось  
другого, как избира-  
Думу. Соперники по  
мне достались серьез-  
поквартирный обход  
но такую тактику мы  
- дал свои плоды. Я е-  
да говорил, что прише-  
литку, чтобы возро-  
новом виде советскую  
а потом вернуться к  
философии. Но проца  
вы видите, затянута.

- **С одной стороны,  
ворите о фальшивом  
коротке институте в ц  
другой - вы же сами  
институт с головой ок  
Не кажется ли вам п  
ситуация алогичной?**

- Жизнь требовала п  
и мы с соратниками  
внести свою посильну  
в этот процесс. Но пер-  
ка превратилась в н  
ный развал. Сейчас  
числом думаешь: не ст  
оставить все, как было  
трансформация прои  
медленнее, но на  
Чтобы избежать, на  
войны в Украине и в  
регионах бывшего  
Только назад пути нет  
надо делать выводы  
вперед. Необходимо  
историю. Не ту, кото  
познавали в учебника  
временную, настоящу

- **Вы ощущаете себ  
ном историю?**

- Маркс говорил, что  
жить в обществе и б  
него свободным. Он  
того, что от меня мно  
сит, есть. Но творцом  
я бы называться не р

&lt;&lt;ЧИТАТЬ&gt;&gt;